

张村河片区又有473户居民“回家”

规划改造的12个社区中已有6个社区完成回迁

早报7月30日讯 距离崂山区中韩街道董家下庄社区安置区回迁抓阄仪式刚过去3天,张村河片区再度传来好消息。喜庆的红毯从门口一路铺展,五彩的气球随风摇曳……7月30日一早,位于科苑经五路76号的悦河美景小区内喜气洋洋,张家下庄社区473户居民迎来了开启崭新生活的历史性时刻——新居回迁抓阄仪式正式启幕。

“啥都好,样样好,真是建到了咱的心坎上。”回迁抓阄现场,早早前来办理手续的社区居民张先生由衷地赞叹道。这句朴实的话语道出了众多回迁居民共同的心声,大家纷纷点头,眼神里满是对未来生活的美好期待。

回迁抓阄仪式于7月30日上午8时在张家下庄安置区举行。上午10时30分许,抓阄工作圆满结束。经统计,张家下庄社区共抓取安置房屋832套。根据工作安排,8月3日至8月5日完成定位结算后,即可为居民办理安置区新房交接及入住手续了。

在居民心中“样样好”的房子究竟长啥样?跟随居民走进小区,记者眼前豁然开朗:布局合理、宽敞明亮的一栋栋楼房整齐地排列着。这里共建有15栋15—18层的单体住宅,绿化率大于35%,为居民们提供了宽敞舒适的生活空间。

提前开放的户型样板间里,居民们敲敲这里、摸摸那里,兴奋地讨论着,“等装修好了,正好给孩子当婚房。”“厨房够大,以后做饭方便了。”“户型设计得太合理了,再也不用一大家子人挤一套房了。”……从明亮的窗户到光洁的墙面、布局合理的空间,崂山区真正将“安置房”建成了



张家下庄社区安置区。 中韩街道办事处供图

“安心房”“品质房”,稳稳托起居民们沉甸甸的安居梦。

完善的公共配套设施更是张村下庄社区提升居民生活品质的另一张闪亮名片。漫步在新交付的悦河美景小区中,记者留意到,健身器材、儿童游乐设施配备齐全。“社区综合服务中心、居民健身场所、老年服务用房等公共服务设施总面积6000多平方米。”中韩街道相关负责人介绍,“这些设施将全方位满足回迁居民的日常所需,显著提升大家的生活品质和幸福指数,真正实现便捷、舒适的生活服务就在家门口。”

从2024年底率先回迁的张村河南、刘家下庄、孙家下庄、李家下庄4个社区,

到前几日刚刚迎来新居的董家下庄社区,再到本次回迁的张家下庄社区……自2022年,崂山区围绕张村河片区的城市更新建设工作启动以来,片区内规划改造的12个社区中目前已6个社区顺利完成居民回迁。这意味着,这项惠及两万余名居民的庞大安居工程,整体回迁任务已完成过半。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 姜丹宁

为一线职工送清凉

早报7月30日讯 7月29日,青岛西海岸新区总工会“战高温 送清凉 建设品质西海岸”暨“我在你身边——为你送清凉”活动在炎炎夏日中全面启动,为奋战在高温一线的职工们送去丝丝凉意与诚挚关怀。

当天,7个慰问组带着满载关怀的清凉物资,奔赴新区基层一线,将矿泉水、饮料、毛巾、花露水、洗衣液等物品送到职工们手中。同时结合新业态群体职业特点,为大货车(网约车)司机、快递(外卖)小哥等专门配送便携式小风扇、藿香正气合剂、清凉坐垫、超大容量水杯、遮阳帽等防晒消暑利器。

据悉,此次夏送清凉活动历时一周,新区各级工会组织共投入价值200余万元的物资,走访企业400余家,重点慰问城市更新和城市建设工地职工、重点项目建设工地职工、重大活动保障现场职工、户外高温企业职工、新业态企业职工。

活动当天,慰问组深入基层一线,为农民工、环卫工人、安保人员、交警、外卖员以及户外高温作业人员等一线劳动者送去了慰问品和安全生产宣传品。此外,慰问组还走访了工会驿站、互助式托管中心、集卡中心司机之家和零工之家等职工服务阵地。在走访过程中,慰问组要求各企业和工地要切实履行安全生产主体责任,加强安全管理,落实防暑降温措施,为职工们创造一个安全、健康的工作环境。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

出了小区门 招手上公交

李沧巴士407路公交车设“招手停”站点解决居民“最后一百米”出行难题

早报7月30日讯 “真是太感谢了!新增的‘招手停’站点就在小区门口,咱们老年人买菜、接送孩子再也不用绕远路了!”近日,李沧区浮山路街道福临社区居民委员会工作人员将一面写有“招手即停解民忧 便民公交显担当”的锦旗送到青岛城运控股集团李沧巴士第二分公司。这份认可,源于今年6月底407路公交车“招手停”站点的正式启用。

407路公交车在金液泉路双向增设的“招手停”站点,精准锚定居民出行痛点。线路南向北方向的“招手停”站点设在福临万家一期站与福临万家二期站之间,距前站300米、后站250米;北向南方向的“招手停”站点位于福临万家二期站与福临万家小区站之间,距前站200米、后站450米。两个站点均紧邻小区出入口,完美覆盖社区居民的日常出行半径,让“最后一百米”的出行梗阻迎刃而解。

“我们始终坚持‘乘客需求在哪里,公交服务就跟进到哪里’。”李沧巴士第二分公司党支部书记付卫华坦言,此次增设站点是“问需于民、问计于民”的具体实践。据悉,福临万家小区老年人多、接送孩子上下学需求大,两站之间的步行距离对行动不便的居民造成不小负担。经过多方积极配合,今年6月底,407路“招手停”站点应运而生,用灵活化的服务模式填补了固定站点的服务空白。

407路“招手停”站点启用月余,已



居民在“招手停”站点候车。

成为社区居民出行的“暖心驿站”。记者在现场看到,崭新的蓝色站牌上“乘车请招手”的提示语清晰醒目,多位乘客正在此候车。“以前去浮山路市场买菜,得走到福临万家二期站,现在出小区门招手就能上车。”居民王女士笑着说。“以前送孙子上学,得提前十几分钟出门赶路,现在出小区门一招手车就停,再也不用慌张赶时间了。”居民李大爷算起“时间账”,道出了不少人心声。据统计,站点启用后日均服务百余名居民,成为

连接社区与生活圈的便捷纽带。

李沧巴士公司相关负责人表示,居民们送来的锦旗既是荣誉,更是持续优化服务的动力。下一步,公司将以407路为试点,总结“招手停”站点的运营经验,逐步在客流集中、需求迫切的社区周边推广,让“定制化”公交服务延伸至更多市民身边,用细致入微的民生服务绘就城市温暖底色。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰
摄影报道)

金口镇唱响“好声音”

早报7月30日讯 近日,即墨区金口镇文化进万家之“金声嘹亮 共赴新程”群众文化艺术节暨首届“金口好声音”活动启幕。本次活动以“文化惠民,零门槛参与”为宗旨,与全镇48组选手共同演绎了一场接地气、聚人气的群众文化盛宴。

海选现场,全镇48组选手各展风采:来自周疃社区的团队通过大鼓表演《开门红》赢得满堂彩。来自金阳光社区的团队表演了广场舞《心上有个你》,来自马坪社区的团队带来了精彩的广场舞《雪山姑娘》,选手们用轻盈的舞步与欢快的旋律表达了对美好生活的向往,更勾勒了生动的金口民俗画卷。

本次活动是金口镇深化“文化金口”建设的重要举措,全镇共有153名文艺爱好者报名参与,年龄跨度从6岁到65岁,覆盖学生、农民、个体经营者等多元群体,表演内容涵盖歌曲、舞蹈、戏曲、乐器合奏、朗诵等多种艺术形式,真正实现了“文化舞台,落地生根”。

金口镇将以此次大赛为契机,持续打造更多接地气、聚人气、有活力的群众性文化品牌活动,持续为“文化金口”建设注入澎湃动力。让文化的种子在基层沃土生根发芽、开花结果,为金口镇高质量发展凝聚强大的精神力量,用文艺之光照亮百姓幸福生活,与全镇人民携手“共赴新程”。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢
袁超 通讯员 毕双妹)